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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten Gudrun Brendel-Fischer CSU
vom 06.06.2007

Anteil von Frauen in Führungspositionen im Bereich des
staatlichen Schuldienstes an Grund- und Hauptschulen

1. Wie hat sich der Anteil von Frauen in Führungspositio-
nen im Bereich des staatlichen Schuldienstes an Grund-
und Hauptschulen als
a) Rektorinnen (aufgelistet nach Besoldungsstufen)
b) Konrektorinnen (aufgelistet nach Besoldungsstufen)
c) Beratungsrektorinnen (aufgelistet nach Besoldungs-

stufen)
d) Seminarrektorinnen
e) Studienseminarrektorinnen
f) Schulrätinnen
g) Schulamtsdirektorinnen (nicht als fachliche Leiterin-

nen)
h) Schulamtsdirektorinnen (als fachliche Leiterinnen)

im Verlauf der letzten 5 Jahre entwickelt?

2. Wie ist zum jetzigen Stand die prozentuale Verteilung al-
ler Lehrkräfte auf Frauen und Männer
a) in der Grundschule?
b) in der Hauptschule?
c) insgesamt?

Es wird um die Angabe der absoluten Zahlen im Jahre 2002
und 2007 und der prozentualen Anteile je Funktion nach Re-
gierungsbezirken gebeten.

09.11.2007

Antwort
des Staatsministeriums für Unterricht und Kultus
vom 21.09.2007

Zu 1.:
In der beigefügten Anlage sind die längerfristig beschäftig-
ten staatlichen Lehrkräfte in Führungspositionen nach Be-
soldungsgruppen und Geschlecht für die Jahre 2002 und
2007 dargestellt. Stichtag für die Erhebung war der 1. Janu-
ar des jeweiligen Jahres. Eine Differenzierung nach Lehr-
kräften an Grund- bzw. Hauptschulen ist aus datentechni-
schen Gründen nicht möglich. Es erfolgt deshalb eine ge-
meinsame Darstellung. Informationen zu den Schulauf-
sichtsbeamten (Fragestellungen 1 f–h) werden gemeinsam
auf Seite 7 der Anlage aufgelistet. Ergeben sich bei der Dif-
ferenzierung nach Besoldungsstufen für einzelne Besol-
dungsstufen Anzahlen kleiner als vier, so unterbleibt aus da-
tenschutzrechtlichen Gründen die Aufgliederung nach Be-
soldungsgruppen. In der beigefügten Anlage sind diese Fälle
durch einen Punkt gekennzeichnet. Aufgrund des kleinen be-
troffenen Personenkreises ab der Fragestellung 1 c sind die-
se Aufstellungen statistisch ohnehin nur bedingt aussage-
kräftig.

Zu 2.:
Die gewünschten Informationen können jeweils der letzten
Spalte der als Anlage beigefügten Tabellen entnommen wer-
den. Es erfolgt wiederum eine gemeinsame Darstellung für
Grund- und Hauptschule.
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